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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-001077/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Svenja Hahn (Renew), Axel Voss (PPE)

Betreft: Profiel en selectieprocedure voor de functie van directeur van het Europees Bureau voor 
artificiële intelligentie

Nu de AI‑verordening is aangenomen, zal het Europees Bureau voor artificiële intelligentie een 
cruciale rol spelen bij de uitvoering en handhaving van de Europese regelgeving inzake artificiële 
intelligentie aan de hand van secundaire wetgeving, met name door de verplichtingen voor AI-
modellen voor algemene doeleinden met systeemrisico’s te specificeren. Deze taken vereisen sterk 
leiderschap en deskundigheid: de geschikte kandidaat moet een internationaal expert op dit gebied 
zijn, met een bewezen staat van dienst en een betrouwbare reputatie, met name wanneer het gaat 
om het aanpakken van complexe kwesties. De directeur moet over een diepgaande kennis 
beschikken van zowel AI-technologie als AI-governance. Sterke coördinatiecapaciteiten zijn 
essentieel, gezien het belang van secundaire wetgeving, harmonisatie en uitwisseling met meerdere 
belanghebbenden, onder meer uit de academische wereld, het maatschappelijk middenveld en 
kmo’s. De geschikte kandidaat zal zich ook moeten kunnen verweren tegen ongekende 
lobbyinspanningen. Tot slot moet de directeur een aantrekkelijke en goed beheerde werkomgeving 
kunnen bieden om toptalent aan te trekken en vooral ook te behouden.

1. Hoe ziet de selectieprocedure eruit op grond waarvan de meest geschikte kandidaat met de 
beste kwalificaties aangeworven zal worden als directeur van het Europees Bureau voor 
artificiële intelligentie?

2. Hoe zal de Commissie topkandidaten met internationale deskundigheid en sterke 
leiderschapsvaardigheden op het gebied van AI aantrekken?

3. Zal het Europees Parlement de kandidaten kunnen uitnodigen voor een openbare hoorzitting?
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